Matematika I (UNI) 2. kolokvij (8. januar 2007)
RESITVE

Naloga 1 (20 tock)
Dolo¢i podmnozico realnih Stevil, ki zado$c¢a neenacbi

8— |z —4|>2.

Neenakost poenostavimo v |x — 4| < 6. Glede na predznak izraza pod absolutno vrednostjo
locimo dve mozZnosti:

e —4>0(xr>4)
V tem primeru dobimo neenacbo: x —4 < 6 oz. x < 10. Torej, prva delna resitev
je Ry = (—00,10] N [4,00) = [4, 10].

o 1 —4<0 (x<4)
V tem primeru dobimo neenacbo: —(x —4) < 6 0z. —x < 2. Torej, x > —2. Sledi,
druga delna resitev je Ry = [—2,00) N (—00,4) = [—2,4).

Regitev neenacbe je Ry U Ry = [4,10] U [—2,4) = [-2, 10].

Naloga 2 (20 tock)
Ugotovi, od katerega ¢lena dalje se vsi ¢leni zaporedja s splosSnim ¢lenom
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razlikujejo od limite za manj kot 47°.

Najprej izracunajmo limito zaporedja s splosnim clenom ay,:
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Da se ¢leni zaporedja razlikujejo od limite a = 1 za manj kot 47°, zapisemo kot

la, — 1| < 47°.
Racunamo: ! 4 ]
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Dobljena neenakost
41—n < 4—5



bo izpolnjena za 1 —n < —5 o0z. n > 6. Torej, od 7. clena dalje se vsi ¢leni zaporedja
razlikujejo od limite za manj kot 47°.

Naloga 3 (20 tock)
Dolo¢i definicijsko obmocje funkcije

f) = 5

in nariSi njen graf. Dolo¢i tudi nicle, pole, zacetno vrednost, asimptoto in ekstreme
funkcije f.

Definicijsko obmocje racionalne funkcije f(z) je Dy = (—o00,00) — {—2}, #j. vsa realna
tevila, razen —3.

2
Nicle so resitve enacbe 22 — 2 = 0, torej x; = —\/5, To = V2.
Poli so resitve enacbe 2x + 3 = 0, torej x3 = —g.
v . . 2
Zacetna vrednost: f(0) = —3.
Asimptoto dobimo pri deljenju polinoma v Stevcu s polinomom v imenovalcu racionalne
funkcige:
(22 —2) : (22 + 3) = 32 — 2 (ostanek pri deljenju je 3 ).
Kandidati za ekstreme so stacionarne tocke, tj. nicle funkcije f'(x):

222z +3)— (2 —2)2 22+ 6x+4 2@ +2)(x+1)
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Dobimo dve stacionarni tocki: 4 = —2, x5 = —1. Njuno naravo dolocimo z drugim
odvodom.:
£(z) (4z 4+ 6)(2x + 3)* — 2(22% + 62 +4)(2z +3)  4a? + 122+ 10
r) = =

(22 1 3)4 (22 + 3)3

Ker je f"(—=2) = =2 < 0, je v x4y = —2 lokalni maksimum in f(—2) = —2. Podobno, ker
je f'(—=1) =2 >0, je v x5 = —1 lokalni minimum in f(—1) = —1.

Naloga 4 (20 tock)
Izra¢unaj naslednji integral:

2,2
x4+ 2
/ 5 dz
0 T+ 4
Ker sta stopnji polinomov v Stevcu in v imenovalcu enaki, delimo:

(22 +2) : (2® +4) =1 (ostanek pri deljenju je —2).
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Sleds
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Naloga 5 (20 tock)
Izra¢unaj plosc¢ino lika, omejenega z grafom funkcije g(z) = 2 sin(2z), abscisno osjo ter
premicama r = 0 in z = 7.

Ploscina lika, ki ga omejujejo graf funkcije g(x) = wxsin(2x), ki je na intervalu [0, 7]
nenegativna, abscisna os ter premici v = 0 in x = 7, je enaka dolocenemu integralu
funkcije g(z):
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S = /2 xsin(2z) dr = [—=x cos(2z)]g + = /2 cos(2x) dx = 2y —[sin(2x)]g =
. 2 2 J, 4 4

e~

Integral smo izracunali z integracijo po delih (per partes):

u=z = du=dx

1
dv =sin(2z)dr = v = ~3 cos(2x)



